

## 开平召开党外人士座谈会 凝聚高质量发展共识

江门日报讯(记者/张华焯) 12月18日,开平市召开党外人士座谈会,听取各民主党派、开平市工商联、开平市知联会、开平市新阶联2024年调研成果汇报,及其对推动开平高质量发展的意见和建议。开平市委书记余中华,市领导黄惠红、吉喆、谭意军、梁俏筠、梁荣华、关思勇参加会议。

座谈会上,各民主党派、开平市

工商联、开平市知联会以及开平市新阶联代表等依次汇报。民盟开平市委关注社区矫正问题,提出了切实可行的建议;民建开平市委聚焦港口经济,探讨其如何带动区域发展;致公党开平市委将目光投向数字经济,探索科技赋能农业的新路径;民进支部关注乡村产业振兴,为乡村振兴贡献智慧;九三学社小组针对水暖卫浴产业,提出了发展策略;开平

市工商联汇报了纺织服装产业的现状与发展;开平市知联会阐述了红色研学基地的打造计划,以传承红色文化;开平市新阶联深入分析了房地产行业运行情况,为市场稳定提供思路。

余中华对调研成果予以肯定,认为调研成果对开平市委、市政府的工作有重要参考价值。余中华表示,今年以来,开平经济社会发展总

体平稳有序,离不开各民主党派、开平市工商联、开平市知联会以及开平市新阶联的参与和支持。余中华强调,2025年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”规划编制之年,也是“百千万工程”实现“三年初见成效”目标的重要节点。他提出三点意见:一是坚定信心,各民主党派等应在中国共产党的领导下,将思想和行动统一到党中央决策部署上

来,为国家发展和民族复兴贡献力量;二是围绕高质量发展中国式现代化,发挥各方智慧力量,推动产业发展、新型城镇化建设等,如以工业制造业为核心做强实体经济,发展文旅产业,重视新型城镇化及镇村工作;三是加强自身建设,提高参政议政能力,深入调研,多提高质量建议。

## 开平水暖卫浴产业学院成立 赋能侨都经济新动力

江门日报讯(记者/刘嘉猷) 12月18日,开平水暖卫浴产业学院在开平机电中等职业技术学校(以下简称“开平机电学校”)翠山湖校区(开平市职业教育公共实训中心)成立,助力“双百行动”,赋能侨都经济。

随着地方经济的发展,开平水暖卫浴产业对高技能人才的需求日益迫切。为了更有效地培养符合市场需求的专业人才,开平机电学校积极构建以数控技术应用、模具设计与制造和电子商务等为核心的课程体系,携手开平水暖卫浴产业的多家知名企业,共同打造开平水暖卫浴产业学院,旨在通过校企合作,为开平水暖卫浴产业输送更多高素质的技能型人才。

目前,开平机电学校已与广东华艺卫浴实业有限公司、开平力蒲卫浴有限公司、广东顶管业有限公司、开平市瑞霖淋浴科技有限公司、开平市百汇模具科技有限公司和开平市优珀卫浴制品厂6家企业建立了深度的校企合作关系。通过校企融合,开平水暖卫浴产业学院已有200多名学生参与企业的顶岗实习和联合培养项目,实现了从校园到职场的无缝对接。

广东华艺卫浴实业有限公司经理杨文科表示:“我们与开平机电学校一直保持着稳定的合作关系,去年双方还成立了专项订单班,进行针对性的人才培养。目前,已有部分学生在公司中成长为技术骨干。我们非常期待借助新成立的开平水暖卫浴产业学院,与开平机电学校进一步深化校企融合发展,共同支持开平职业教育办学,为当地培养更多卫浴产业技能型人才。”

开平水暖卫浴产业学院的成立,是对“产教结合、校企合作”教育模式的积极探索与实践,标志着开平职业教育与地方特色产业合作的进一步深化,将为开平水暖卫浴产业的转型升级提供有力的人才支撑。

未来,开平市将继续依托开平水暖卫浴产业学院这一平台,不断优化人才培养体系,提升教学质量,为产业升级培养更多专业技能型人才,助力开平水暖卫浴行业实现更高质量的发展,为江门传统产业转型升级贡献新的力量。

## 沙飞摄影馆正式揭牌,沙飞后人说: 用镜头记录百姓的幸福瞬间

12月20日,沙飞摄影馆在开平市赤坎华侨古镇揭牌成立。沙飞后人王雁(沙飞女儿)和王平(沙飞孙子)参加了揭牌仪式,王平成为沙飞摄影馆的荣誉馆长。

沙飞摄影馆坐落于赤坎华侨古镇中心区域,利用古镇一座具有侨乡建筑特色的三层高砖混结构楼房改建而成,它是一处为纪念中国革命摄影先驱沙飞而建的文化地标,目前已正式对外开放。

沙飞,原名司徒传,生于广州,祖籍广东开平,他是中国革命摄影事业的先驱者、组织者、领导者,中国革命红色摄影的主要奠基人,中国摄影大师。沙飞是中国摄影史上第一个提出“摄影武器论”的人,是中国革命军队第一位专职摄影记者,也是中国共产党领导的第一个新闻摄影机构的第一任领导者。他和战友们创办了中国共产党领导的第一份新闻摄影画报《晋察冀画报》,拍摄和保存了中国革命战争时期最完整的照片档案,建立和发展了中国革命摄影队伍。

文/图 江门日报记者 张华焯



沙飞摄影馆不仅是一座缅怀先辈、传承红色基因的纪念馆,更是一个集摄影艺术展示、文化交流与教育功能于一体的多维空间。

### 沙飞的形象是崇高的

参与沙飞摄影馆布置与设计的开平市摄影家协会主席张志旺表示,沙飞在摄影界心目中的形象是崇高的,是中国红色摄影的先驱,也是中国革命摄影第一人。沙飞摄影馆不仅是一座缅怀先辈、传承红色基因的纪念馆,更是一个集摄影艺术展示、文化交流与教育功能于一体的多维空间。其中,一楼展示60多幅沙飞的经典作品和有关文献资料,二楼作为巡回展厅,三楼成为摄影沙龙研究或影友交流的场所。

“我母亲很早就参加华南抗日义勇军,但她那时觉得整天拍照的父亲没有干正事。”站在沙飞的雕像前,王雁回忆了父亲沙飞和母亲的故事。“我父亲很早就提出,摄影有记录历史的功能,所

以他用相机记录许多重要时刻。‘七七事变’之前,父亲已经拍摄了《鲁迅和青年木刻家》《鲁迅的葬礼》等作品。‘七七事变’之后,父亲提出了摄影界的使命是记录日军的罪行,记录人民的抗战,他直接奔赴北方,记录战场的前线。”王雁回忆说,直到母亲在延安看到了《晋察冀画报》,又在报纸上看到了署名沙飞的摄影作品,母亲才明白,“原来他真在抗日”。

### 传承沙飞的革命精神

在沙飞1940年冬拍摄的北岳区反“扫荡”战斗的作品前,王平动情说道:“在那段艰苦岁月,是爷爷用镜头记录了那个年代中国的真实面貌,我们要勿忘国耻,砥砺前行!沙飞的生命很短暂,如同流星一样,但他完成了属于他的使命。”身为摄影师的王平表示,“我和许多摄影师一

样,崇拜沙飞,向沙飞学习!”

如何传承沙飞的革命精神,培育时代新人?王平认为,摄影师应该把目光投向老百姓的普通生活,用镜头记录他们的幸福瞬间。“我们可能觉得这样的生活很普通,但在世界范围来说,和平弥足珍贵。”王平说道。此外,他希望中小学生们以

及社会各界多来看沙飞的摄影作品,照片能让大家更好地了解过去的历史。

作为沙飞的研究者与“拥趸”,中国摄影家协会副主席杨越表示,大家在看沙飞摄影作品时,除了欣赏照片的艺术美感外,还要探寻照片背后的故事。“在那个年代,

沙飞、石少华等摄影前辈离开家乡抵达延安,奔赴华北,投身抗日前线,用相机记录时代故事,知晓作品诞生的时代背景后,在今天看来依然让我们感觉热血沸腾。在新时期,我们要从前辈的作品和爱国报国情怀中汲取力量。”杨越说。



## 冷空气“补货” 气温再次下降

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/刘俊彤) 据开平市气象局预报,未来几天,云量较多,12月25-26日,气温缓慢回升,早晚仍较冷。从12月27日起,受新一轮冷空气影响,气温再次下降,请注意适时增减衣物。

### 未来几天具体天气预报如下:

12月25日,多云间阴天,局部有零星小雨,12-19℃;26日,多云间阴天,14-21℃;27日,多云,13-20℃;28日,晴间多云,11-18℃;29日,晴间多云,10-19℃;30日,多云间晴,11-20℃;31日,晴间多云,12-21℃。



# 燃气安全 情系万家

### 如何判断燃气是否泄漏?

#### 闻——有刺鼻味道

燃气会在场站进行加臭处理,使燃气带有类似臭鸡蛋的气味,易于发现泄漏。若家中有类似异味,警惕可能是燃气泄漏。

#### 看——未用气时气表状态

在不用气的情况下,查看气表的红框内末位数字是否持续走动。

#### 听——燃气设施附近“咝咝”声

一般燃气泄漏时,会发出轻微的“咝咝”声,如果听到类似声音一定要留意,及时检查。

#### 自检燃气泄漏,可喷涂肥皂水

用肥皂或洗衣粉调成皂液,涂抹在燃气管连接处、旋塞开关等位置,观察是否持续有气泡出现。若无法判断,建议联系燃气公司人员上门检查。

### 发现燃气泄漏该怎么办?

#### 关闭燃气阀门

发现燃气泄漏,不要慌张,立即关闭气表前阀门,避免燃气持续泄漏。  
注意:不能着急跑着去关阀门,避免衣物摩擦产生静电,造成严重后果。

#### 开窗通风

立即开窗通风,让燃气自然流通到户外,降低室内燃气浓度。  
注意:不能情急之下打开风扇或者排气扇。电器开关瞬间可能产生火花,引发爆炸。

#### 到室外拨打救援电话

及时远离现场,到室外安全地带拨打我司24小时报险电话(0750)2881010求助。

### 日常如何预防燃气泄漏?

安装燃气报警器和自动切断装置,及时发现和处置燃气泄漏。

检查燃气软管是否老化、破损、脱落,如果有,立即更换。

使用燃气时,避免无人看管汤水外溢浇灭火焰,造成燃气泄漏。

燃气灶具、燃气热水器等的判废年限为8年,到期应及时更换。

长期外出,应关闭燃气表前阀门。

定期清理燃气设施,配合燃气公司入户安全检查。

开平华润燃气客服热线 (0750) 95777

报险电话: (0750) 2881010

广告